

# 四川省金属学会

川金字〔2022〕17号

## 关于印发“四川省金属学会九届六次理事会暨 九届八次常务理事会会议纪要”的通知

各位理事、各专业学术委员会、市学会、单位会员：

现将“四川省金属学会九届六次理事会暨九届八次常务理事会会议纪要”发给你们。

请根据“纪要”精神，安排和开展好相关工作。

附件：九届六次理事会暨九届八次常务理事会会议纪要



报 送：四川省科协、四川省民政厅、中国金属学会

附件

## 四川省金属学会九届六次理事会暨 九届八次常务理事会会议纪要

2022年5月16日

四川省金属学会九届六次理事会暨九届八次常务理事会会议于2022年5月15日在成都市召开。学会理事应到35人，实到32人，超过理事总数2/3，符合《四川省金属学会章程》的规定人数。会议由陈勇理事长主持。监事会监事3人列席了本次会议。

首先，谢湘云秘书长向理事会作了《四川省金属学会2021年度工作报告》，并述职。

2021年，学会始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在四川省科协、学会理事会的领导下，在中国金属学会的指导下，紧紧围绕中心、服务大局，立足“四服务”的职责和定位，秉承中国科协倡导的学术、智库、科普“三轮”驱动理念，努力克服新冠疫情影响，在服务党和政府决策咨询、学会治理方式、提升学术交流水平、人才培养培训、提高公民科学素质和弘扬科学家精神等方面取得了较好的成绩，学会影响力不断提升。报告还明确了2022年工作思路、任务和工作要点。

第二，谢湘云秘书长代刘颖副秘书长作了《四川省金属学会2021年度财务收支与资产报告》，汇报了2021年学会财务收支情况，并提出了2022年的财务预算。

2021年，学会秘书处坚持“做好服务、促进增收、开源节流”的财务方针。一方面，积极服务政府和业务主管部门，开

展社会服务，做好“开源”工作。同时积极申报项目，争取各级项目经费支持。另一方面，学会秘书处精打细算，压缩非业务性开支，严格执行预算，还腾出资金对市州学会、会员单位举办学术活动进行资助。2021年，实现了收支平衡略有盈余。

第三，会议审议了《2021年度工作报告》、《2021年度财务收支与资产报告》，通过了关于《四川省金属学会2021年度工作报告》及《四川省金属学会2021年度财务收支与资产报告》的决议。

第四，会议还审议了五项议案，如下：

（一）发展单位会员

一致同意四川钒钛产业技术研究院加入四川省金属学会申请，成为金属学会单位会员。

（二）表决通过了《关于调整四川省金属学会专业学术委员会的议案》，专业学术委员会设置及主任委员单位如下：

序号	专业学术委员会名称	主任委员单位
1	冶金矿山学术委员会	攀钢集团矿业有限公司
2	炼铁学术委员会	四川省川威集团有限公司
3	转炉炼钢学术委员会	攀钢集团西昌钢钒有限公司
4	电炉炼钢学术委员会	四川冶控集团有限公司
5	轧钢学术委员会	攀钢集团攀枝花钢钒有限公司
6	钒钛及铁合金学术委员会	攀钢集团研究院有限公司
7	材料学术委员会	四川大学材料科学与工程学院
8	安全环保学术委员会	四川省工业环境监测研究院
9	冶金设备学术委员会	中国十九冶集团有限公司
10	耐火材料学术委员会	攀钢冶金材料有限责任公司

（三）表决通过了《关于第十次会员代表大会代表和理事产生办法及名额分配的议案》（其中包括《四川省金属学会第十

次会员代表大会代表名额分配原则及产生办法》、《四川省金属学会第十届理事会理事候选人名额分配原则及推选办法》、《“十大”代表及“十届”理事候选人分配建议方案》三个附件文件)。

(四) 表决通过了《关于修订四川省金属学会先进集体、先进学会工作者表彰实施办法的议案》，进一步明确了表彰奖励先进集体、先进学会工作者的时间、评选范围。

(五) 表决通过了《关于批准学会秘书处会议室粉刷及增添部份设施的议案》。其中批准粉刷、增添部份设施总体经费不超过10万元。

第五，会议对《四川省金属学会“十四五”规划》进行了审议。

2021 年是我国开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的开局之年，为深入学习贯彻习近平总书记对“十四五”规划编制工作的重要指示精神，全面提升学会核心竞争力，依据党中央和国务院、省委省政府战略决策部署，中国科协、中国金属学会、四川省科协重点工作任务，以及学会各专业学术委员会和相关学会关于行业和学科发展的有关规划等，特制定《四川省金属学会“十四五”规划》。

理事们对学会未来发展高度重视，充分发表意见，提出了很好的有建设性的意见，理事会议原则通过“规划”，并要求秘书处会后按理事会议提出的意见和建议进一步充实、量化相关内容。

另外，根据学会章程，2022 年学会将召开第十次会员代表大会，进行换届改选。学会秘书处对四川省金属学会九届理事

会工作进行了阶段性总结，形成了《四川省金属学会九届理事会工作报告》(征求意见稿)，并书面报送给九届理事征求意见。

最后，陈勇理事长在总结发言中强调：第一、疫情的常态化，对学会工作是一种挑战，不能因为疫情的影响而不作为、少作为，也不能乱作为。学会工作更要在这种背景下做好疫情防控，井井有条地开展工作，对自身的目标进行量化和细化。第二、对学会专业学术委员会的工作要加强管理，严格考核，让学术专业委员会切实承担起繁荣本专业学术活动的任务，通过专委会的活动为更多的单位会员和个人会员服务，进一步扩大学会影响力。第三、要进一步提升学术交流活动的水平，目前学会的学术活动越来越多，在发展过程中，要注重学术活动的专业化和高质量。